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ATA DA OITAVA (8 REUNIÃO ORDINÁRIA REFERENTE AO PRIMEIRO (1 °) 

PERÍODO LEGISLATIVO ANUAL DE 2022. 

Aos trinta e um dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e dois (3103.2022), pelas 
dezenove horas, com término as vinte horas e vinte e sete minutos, na Sala do Plenário José 
Barbosa da Silva, da Casa José Soares de Melo, sede do Poder Legislativo Municipal, situado 
a Praça São Vicente, n°31 nesta Cidade de Sabá, Estado de Pernambuco, havendo quórum 
suficiente de Vereadores o Sr. Presidente Humberto Guimarães de Araújo, declara, aberta a 
presente Reunião Ordinária SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, secretariado pelos Vereadores: 
Lucineide de Oliveira Soares- 1° secretária e Jovacildo José da Silva - 2° secretário. Em 

seguida, procedeu-se a chamada nominal dos Senhores Vereadores, a saber: Humberto 

Guimarães de Araújo, (ausente), Jucélio Pereira dos Santos, Gilvan de Freitas Lucena, 
(ausente), Lucineide de Oliveira Soares, Vilma Lúcia Ferreira de Barros, José Paulo de Melo 
Silva, Maria Adriana Florentino Maciel Alves, José Francisco Curvelo Silva, (ausente), 
Reinaldo Barra Nova de Melo, (ausente), Jovacildo José da Silva, José Ailton Carlos, 
(ausente). Em seguida, determinou a Leitura da Ata da reunião anterior. Ata aprovada. 
Logo após, foi feita a leitura da Pauta da Ordem do Dia. Após, foi aberto o pequeno 

expediente, que constou do seguinte: Oficio n. 008/2022, de autoria dos Sres. Vereadores José 
Ailton Carlos, José Francisco Curvelo da Silva, José Paulo de Melo Silva e Vilma Lúcia 
Ferreira de Barros, o qual reitera o oficio de n° 00217022. Ao: Excelentíssimo Secretário de 
Educação do Município de Saloá-PE. Sr. Álvaro Deangelles Pereira Florentino; Oficio n. 
009/2022, de autoria dos Sres. Vereadores José Ailton Carlos, José Francisco Curvelo da 
Silva, José Paulo de Melo Silva e Vilma Lúcia Ferreira de Barros, o qual reitera o oficio de n° 
003/2022. Ao: Excelentíssimo Prefeito do Município de Sabá, Sr. Rivaldo Alves de Souza 
Júnior; Oficio n. 010/2022, de autoria dos Sres. Vereadores José Ailton Carlos, José 

Francisco Curvelo da Silva, José Paulo de Melo Silva e Vilma Lúcia Ferreira de Barros. 
Assunto: Reitera o oficio n° 004/2022, de Solicitação de Documentos. Ao: Excelentíssimo Sr. 
Álvaro Dangelles Pereira Florentino, Secretário Municipal de Educação; Oficio n. 011/2022, 
de autoria dos Sres. Vereadores José Ailton Carlos, José Francisco Curvelo da Silva, José 
Paulo de Melo Silva e Vilma Lúcia Ferreira de Barros. Assunto: Reitera o oficio n. 005/2022, 
de Solicitação de Documentos. Ao: Excelentíssimo Prefeito do município de Sabá, Sr. Rivaldo 
Alves de Souza Júnior; Oficio n. 012/2022, de autoria dos Sres. Vereadores José Ailton 
Carlos, José Francisco Curvelo da Silva José Paulo de Melo Silva e Vilma Lúcia Ferreira de 

Barros. Assunto: Reitera o oficio n. 006/2022, de solicitação de Documentos. Ao: 
Excelentíssimo Prefeito do município de Sabá. Sr. Rivaldo Alves de Souza Júnior; 

Requerimento n° 006/2022, de autoria da Sra. Vereadora Vilma Lúcia Ferreira de Barros, ao 
Exmo. Sr. Prefeito deste Município, Rivaldo Alves de Souza Júnior, e ao Exmo. Sr. Álvaro 
Deangelles Pereira Florentino, Secretário Municipal de Educação, o qual solicita A 
Construção de Uma Escola Em Tempo Integral para o Povoado da Vila de Iatecá, Zona 
Rural, deste Município de Saloá-PE. Em seguida, foi apresentado o requerimento de n. 
006/2022. Passou a fazer uso da palavra a Vereadora Vilma Lúcia que, saudou a todos e 

disse, quero justificar a minha propositura, que é um pedido de uma escola em tempo integral 

para a Comunidade da Vila de latecá, onde existe várias razões para isso. Todos nós sabemos 

que a tendência mundial hoje, é ampliar o tempo escolar para melhorar a aprendizagem. E 

além disso a maioria das famílias que ali reside, vivem apenas do bolsa família, e para 
completar a renda muitas mães precisam trabalhar fora de casa, em casas de famílias ou na 
roça. E isso faz com que o filho pequeno fique com o mais velho ou até mesmo na rua, o que 
traz grandes prejuízos. Tendo a escola em tempo integral eles terão um lugar apropriado para 
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passar o dia, e também terá um melhor rendimento escolar. Além também, da nossa 
comunidade ser o berço, onde começou toda história do nosso município. A nossa escola está 
muito aquém das escolas de outras comunidades, na questão de estrutura, ela não tem vasos 
sanitários apropriados para a educação infantil, não temos refeitórios e o nosso pátio é bem 
complicado, e causa muitos acidentes. Então existe essas e outras razões que me levaram a 
solicitar do Governo a construção dessa escola. Havendo justificado o meu requerimento 
coloco em votação e conto com o apoio dos nobres pares. Passou a fazer uso da palavra a 
Vereadora Maria Adriana que, saudou a todos e disse, além da justificativa, quero registrar a 
ausência do Vereador José Ailton Carlos, que passou por um problema de saúde 
recentemente, e aqui hoje está retornando a sua cidade, sua casa e sua família. Desejo que 
Deus possa lhe conceder melhoras e uma boa recuperação. A respeito do requerimento da 
nobre Vereadora de n. 006/2022, que solicita uma escola em tempo integral para a 
comunidade da Vila de latecá, sou favorável a este requerimento, mas quero me direcionar a 
vereadora, pois no dia dois de março ela colocou em seu perfil do Facebook que, essa 
Câmara tinha votado dois requerimentos, o da creche e esse aqui. E quero dizer que o 
requerimento está sendo apresentado e votado hoje. Peço que a vereadora se atente mais nas 
matérias, porquê de qualquer forma comprometeu todos os vereadores quando disse que a 
gente tinha votado, e não foi, o da escola em tempo integral está sendo apresentado hoje. Meu 
voto é favorável, mas se atente nas matérias. Após, o requerimento foi posto em votação, 
sendo aprovado por unanimidades dos Sres. (as) Vereadores (as) presentes. Em seguida 
foram apresentados os ofícios em pauta. Com a palavra a Sra. vereadora Vilma Lúcia disse, 
antes de falar dos ofícios, quero agradecer a aprovação do requerimento e dizer a vereadora 
Maria Adriana que, realmente eu cometi um erro, mas não foi porque quis. Depois que tinha 
chegado aqui na Câmara foi que vi que tinha postado. Foi uma falha e não vai acontecer 
mais. Em relação aos ofícios, eles foram direcionados ao Governo Municipal já tem mais de 
noventa dias. Nós solicitamos do Secretário de Educação e do Governo Municipal algumas 
informações, a respeito da folha de pagamento relacionado ao ano de 2021, folha de 
pagamento do FUNDEB, e a arrecadação da receita que entrou nesse município. Assim, como 
também nós pedimos a listagens com todos os nomes e seus respectivos salários. Solicitamos 
ainda a folha de pagamento com a planilha do rateio da sobra do FUNDEB. Mas, é 
vergonhoso que o Governo Municipal ele não cumpra a transparência. E aqui está uma prova 
que ele também não respeita esse Poder, porquê até agora a gente não recebeu nenhuma 
informação. Eu tenho a informação do repasse e da folha porque consegui por outras fontes. 
Então estamos reiterando mais uma vez, hoje nessa noite, pedindo e cumprindo o Regimento 
Interno, para que, após o tempo previsto pelo Regimento a gente direcione esses ofícios ao 
Ministério Público e assim possamos ter uma forma mais clara do repasse que entrou e 
também a folha de pagamento. Estão aqui os ofícios, onde a Câmara vai direcionar mais uma 
vez o nosso pedido. O Sr. Presidente interino disse, não chegou nenhuma resposta e assim que 
chegar será direcionado aos mesmos. Assim sendo, passou-se para a Ordem do Dia, que nada 
constou. Dando continuidade aos trabalhos, foi aberto o grande expediente. Passou a fazer 
uso da palavra o Vereador Jovacildo José da Silva que, saudou a todos e disse, 
complementando as palavras da Vereadora Maria Adriana sobre a Vereadora Vilma, nós nos 
sentimos tristes porque as pessoas falam da gente sobre as coisas que não são verdades, esse 
requerimento que foi passado para o público, as pessoas vieram nos perguntar, justamente 
por essas postagem da senhora, falando que tinha votado esse requerimento, e não foi, está 
sendo votado hoje. Mas, como a senhora Vereadora falou, errar é humano. Quero dizer ao 
nosso colega Vereador Zé, que estamos com saudades, uma pessoa maravilhosa, que muito 
tem ajudado as pessoas, está se recuperando e hoje está de volta para sua casa. Que Deus lhe 
dê muitos anos de vida. Após, com a palavra a Sra. Vereadora Lucineide de Oliveira, 
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cumprimentou a todos e disse, quero desejar melhoras aos Vereadores José Ailton e ao 
Presidente Humberto Guimarães que não puderam estar presentes. Logo após, passou afazer 
uso da palavra a Vereadora Vilma Lúcia que disse, quero deixar os agradecimentos em nome 
dos professores que estiveram aqui pela manhã, juntamente com a presidente do sindicato, ao 
presidente desta Casa por ter disponibilizado o prédio. Quero também registra o 
agradecimento ao nosso Deus por estarmos aqui nesta noite e também pela vida do nosso 
amigo Zé cabeleireiro, que hoje se encontra em sua casa, que Deus lhe abençoe e lhe conceda 
melhoras. Quero dizer que vi atentamente a reunião dos professores que foi colocada pela 
presidente do sindicato e alguns professores. Fico muito triste que os professores de nosso 
município tenham que passar por tudo isso. Sabemos que ser professor é uma missão muito 
importante para a sociedade e para a contribuição do nosso município. E depois de uma luta 
tão grande no País, foi que a gente conseguiu esse mínimo de condições, que é a Lei 11.738 
que diz, claramente, que todos os anos no mês de janeiro os educadores deste País tem que ter 
aumento. E a gente ver o que sofremos aqui, que não só foi nesse governo, pois gosto de falar 
a verdade porquê eu tenho que responder por ela. Tivemos outras percas também, mas hoje 
estamos com uma perca de cem por cento. Não justifica o governo falar que está analisando, 
pois como eu já disse aqui, qualquer bom contador e escritório tem esses dados rapidamente, 
só é ver os recursos que entram e as despesas. Não justifica também quando o governo diz 
que, "eu não tenho dinheiro e o impacto é muito grande ", isso não justifica, porquê quando o 

-MEG decide que vai dá um aumento ele se reúne primeiro, debate com a Comissão e quando 
ele aprova um repasse ela repassa para os municípios, relativo ao aumento que deu. Então se 
o Brasil todo e o MEC mandou os repasses para os municípios, por quê Sabá é diferente? A 
cidade de lati hoje recebe o dobro do salário da gente. Então infelizmente os professores de 
Sabá, nós, estamos sendo massacrados. E uma humilhação e uma injustiça, um professor ter 
que vim aqui na Câmara em busca de um direito que é garantido por lei e que deve ser 
repassado. Agora se o dinheiro não está sendo aplicado devidamente é outra história. Cadê a 
transparência? Solicitamos a vários meses que o município prestasse conta e nos mandasse 
uma planilha com o repasse do FUNDEB. Digo a vocês, só receberão se tiver uma união 
muito grande porque não existe um sentimento, se existisse nesse momento a gente já tinha 
votado esse projeto aqui, e já estaríamos recebendo como os outros municípios estão. 
Argumentar que não tem dinheiro, isso não existe. Se tem em todo País, por quê Sabá não 
tem? Se o aumento foi repassado pelo governo federal por quê Sabá não recebeu? Se está 
analisando, não existe, tantos meses, um aumento que foi aprovado no início de fevereiro, 
salvo me engano. Então já houve tempo suficiente. Isso é muito lamentável, você sofrer tanto 
em uma sala de aula, pois só quem sabe é quem está lá. Nós vereadores temos essa 
responsabilidade de cobrar. Como eu disse a vocês, procurem e conversem para que todos os 
Vereadores cheguem ao governo e entrem em um consenso e que nosso município receba o 
que tem direito, porquê esse dinheiro tem que ir para o bolso do professor, pois, ele é nosso. 
Deixo um abraço a cada um. Estamos aqui para qualquer apoio e informação. Estou 
vereadora, mas sou professora com muito orgulho de ter tido o privilégio de ter escolhido essa 
profissão. O Sr. Presidente em exercício disse, quero informar que o Senhor presidente 
Humberto Guimarães, por motivo de saúde não pode comparecer à reunião de hoje, desejo 
melhoras para ele e para o vereador José Ailton, que passou por problemas de saúde. A 
seguir e presidente, confere a normalidade dos trabalhos, não havendo mais nada para 
apresentar, discutir e aprovar, em NOME de DEUS, declara encerrada a presente Reunião 
Ordinária, determinando a Secretária desta Casa, para fazer os procedimentos finais. E 
para constar, Eu Rosineia Florentino Pereira Soares secretária Ad-hoc lavrei a presente 
Ata, que depois de lida e achada conforme vai, no final assinada por mim e pelos senhores 
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Vt dores, perra qge assim, produzam os seus efeitos legais, subscrevo-me. 
/1 - 7~,,D,~ '/'-- 7 .1 - i / J.- -%  .

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Sabá, 31 de março de 2©22. 
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Júcelio Pereira dos Santos 
Vereador- Presidente em Exercício 
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Lucineide de Oliveira Soares 

Vereadora- I ° secretária 
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Vilma Lúcia Ferreira de Barros 
Vereadora 
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Jovacildo José da silva 
vereador- 2° secretário 
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